

心存戒尺 行有所止

尉迟天琪

既然身处斗争漩涡无可避免,就更时刻保持清醒,心存戒尺,方能行有所止。

困难挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。任何时候,把党纪的戒尺高高举起,才能让歪风邪气失去滋生的土壤。正因如此,中共中央办公厅近日印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》指出,经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。毫无疑问,在全党开展这样一次集中性纪律教育,对于全党全面深刻了解党的光辉历史、传承党的优秀品格,解决党员干部中存在的对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,督促引导广大党员做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,具有重要作用。

古人云:“破山中贼易,破心中贼难。”《韩非子》中也有“贪如火,不遏则燎原;欲如水,不遏则滔天”的话语。这就像房间不打扫就会积满灰尘,脸不经常洗就会蓬头垢面一样,每个人都会面临欲望的诱惑,也常常面临“心中贼”的抉择,党员干部尤甚。倘若不想被思想上的尘埃侵蚀,想要保持思想的洁净,就要经常与“心中贼”斗争,既要以党章党规为标尺,以党纪国法为准绳,严格检视自己、约束自己、修正自己,也要保持警醒、严于律己,时时处处慎独慎初慎微,保持高度自律。

回看过往那些一朝被侵蚀、落马言痛悔的党员干部,哪一个不是从收点小红包、瞒报个人事项、滥用特权这样的小事开始的。更有人,从半推半就到欣然笑纳,从迟疑不决到理所当然,从心存侥幸到麻木不仁,思想高地一点点被侵占,欲望之门一点点被打开,贪婪之心一点点被放大,一发不可收拾,直至后悔终身……他们用深刻教训印证了,思想上的尘埃必须时刻掸净,否则,它就如雾霾般悄悄袭来,偷偷侵蚀人的头脑,稍不留心就会野蛮生长,最终坠入自我毁灭的深渊。

“思”而有所顾忌,“行”而不忘法纪。迈向强国伟业的征途上,必然要面对纷繁复杂的形势和问题,也少不了形形色色的干扰和诱惑。既然身处斗争漩涡无可避免,就更时刻保持清醒,心存戒尺,方能行有所止。广大党员干部尤需以此党纪学习教育为契机,深入学习领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深入贯彻落实习近平总书记关于党的纪律建设的重要指示精神,自觉学纪、知纪、明纪、守纪,把铁的纪律刻印在脑海里、体现在行动上、落实到工作中,及时发现和坚决纠正学习贯彻落实党纪中的时差、温差、落差和偏差,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,逐一对照、全面查找各种违反党纪的问题,真刀真枪解决问题,使铁的纪律真正转化为日常习惯和自觉遵循。

时光变迁,老一辈革命家“拂袖而去”的身影依然历历在目,留给我们的思考,也是那样的现实和深刻!不做表面文章,做到真学真懂真用,坚持“长、常”二字,严的基调、严的措施、严的氛围才会长期坚持下去。

微语观潮

读懂夜校爆火背后的文化需求

宫炜炜

“青年夜校”的热风刮到宁夏!据报道,由银川市团委主办、银川市青少年宫联合推出的“青年夜校”已于上月“上线”。截至目前,全风宫两期报名1656课位,不少热门课程刚一开课就被抢空,火爆程度可想而知。

青年人为何抢着上“夜校”?理由当然很多,或为了兴趣爱好,或想要掌握一门技能,或单纯为了放松心情,但更为根本的是青年人对于精神文化生活的旺盛需求。夜校正是抓住了这一点,课程设置丰富多元,从钢琴、架子鼓到瑜伽、健身操,从创业指导到职场必备技能,从演讲表达到油画素描,涉及方方面面且符合现代潮流,不仅有着高性价比,也为青年

群体提供了一个享受文化“富矿”的广阔平台。青年们需要这样的夜校,夜校也精准契合了青年一族的需求,通过这样一场双向奔赴,让更多年轻人放松了身心、解锁了新技能、结识了新朋友,如此充实的夜生活,怎能不令人喜欢?

虽说年轻人热衷于夜校是值得鼓励的事情,但一深难求的背后也表明,当前夜校仍存在资源较为紧张、供给相对不足的问题。对此,相关部门还是要充分调动各方力量,搭建更多优质平台,不仅为广大青年群体提供机会,更要拓展到各年龄群体,以不断推陈出新、与时俱进的文化产品照亮美好生活。

巧借花事聚人气集财气

孙莉华

春风拂面,山花烂漫。4月13日,彭阳县“梯田花海”自行车挑战赛暨美丽新宁夏自行车联赛鸣枪开赛,来自全国各地的参赛选手,不但能在花香鸟语中享受体育之美、生活之美,也顺势激活了当地“赏花经济”的发展脉动。

眼下,正值春日好时光,“赏花游”成为不少人出门踏青的首选。如何趁着这股出游的高昂兴致,趁热打铁把“赏花经济”推向一个新台阶,对各地来说是一道迫切的创新考题,现实中也不乏令人眼前一亮的做法。比如,清明期间,中卫市第十八届南北滩黄河梨花节开幕,就为游客带来了一场与梨花、文化、音乐、美食不期而遇的惊喜体验;固原市“东风

纸鸾·桃醉须弥”须弥山文化旅游节开幕,面向游客免首道门票并赠送祈福卡和许愿卡……花样繁多的打开方式,丰富了“赏花经济”的内容,也增强了游客的体验感和参与感,更为开年以来各地经济发展提供了新动力。

显然,发展“赏花经济”不能简单“靠花吃花”,只有以花为媒、以花惠民,拉长产业链,才会花好常开、花香长久。面对如何延长“花期”的发展瓶颈,各地也当秉持创新精神,持续不断探索“赏花+”新模式,深挖花卉在休闲康养、膳食文化、美容养颜等方面的价值,巧借花事聚人气,集财气,如此,“赏花经济”长红才不会是一种奢望。

乡村振兴也要向“新”而行

虎权

据报道,吴忠市红寺堡水务管理处日前为信息化设备更换物联网卡后,在182个“智慧大脑”的帮助下,150公里的干渠,工作人员只需“轻点鼠标”,就能做到科学调度、精准计量、精确供水,实现节能减排、成本控制和水资源节约集约利用。

看到这一幕,不禁让人想起许多画面:无人机喷洒农药、智能水肥一体机浇灌、遥感卫星技术收集农情数据、数字化农场、特色农产品“一夜天下知”……这一切,既让人感叹于农业从“汗滴禾下土”到“一人管万亩”的沧桑巨变,更让人折服于“黑科技”牵手农业农村的巨大魅力。

从“黑科技”到当下被热议的新质生产力,这些年发生在乡村大地上的一个个巨变生动告诉我们,谁能在创新发展与乡村振兴的双向奔赴中率先发力,谁就能在农业提质增效、农民增收致富、农村文明进步方面实现突破、赢得先机。正所谓,察势者明,趋势者智,未来,是新质生产力大显身手时代,“三农”牵手新质生产力是必然趋势,也是新鲜课题。这都要求我们,既要勇敢向“新”而行,更要保持清醒冷静,不能为新而新,只有顺应趋势、因地制宜,盘好“家底”,找准主攻方向和着力点,才能以“新”活力推动乡村振兴,绘就美丽乡村新画卷。

第三只眼

一碟分量极少的黄瓜,价格高达16元,消费者遇此情况是“含泪买单”还是转身投诉?

前段时间,吴忠市某网红餐厅就因为这样一道凉菜引发争议,16元的凉拌黄瓜让人直呼钱包被“刺中”,商家也被质疑存在欺骗消费者的嫌疑……面对争议,商家一开始声明黄瓜是明码标价,后又声称是临时工失误,把普通菜品放到了高级餐盘之中,但显然,这样的说辞难以服众。一则,明码标价不是抬高价格的“护身符”,所谓“标价”并非就是“实价”;二来,无论是普通菜品还是高级餐盘,黄瓜就是黄瓜,不能因为放在不同盘子就身价不一。不过,好在当地市场监管局反应迅速,以5000元罚款的顶格处罚,给了消费者一个交代,平息了网友怒火。相信这样的处罚也足以警醒其他商家:诚信无价!真实标价、合理定价,才是善举之道。

古语有云:“诚招天下客,誉从信中来”,诚信是从商的根本。但近年来,随着消费需求日益多元,价格诚信却屡度面临挑战。就拿明码标价来说,本意是让每件商品都有公开标示的价格,满足消费者的知情权,促成公平诚信交易,当下这一举措却被一些别有用心心的商家利用,或是虚高标价、私下打折;或是

乐意买账的前提是诚信为先

沈琪



低价诱导、高价结算,把明码标价当成了“明码宰客”的挡箭牌,让消费者防不胜防。此外,还有一些看着普通却贵得要命的商品,往往按“克”计算,很容易让消费者产生商品价格不贵的错觉,一

不小心就掉入商家“陷阱”,被消费者冠以“刺客”之名。

许是因为“价格刺客”频频出现,不少消费者已开始自称为“价格敏感人群”。但话说回来,人们对价格的敏感,还是

基于一个朴素的期待:钱要花得开开心心、明明白白。毕竟,老百姓几乎每天都要与价格打交道,衣食住行样样都与价格相关。可以说,价格该由谁来定、怎么定、定多少,既牵动着千家万户的生活,关乎老百姓的切身利益,也关系到消费市场的活跃程度。而一旦价格诚信打了折,往小了说,影响的是商家口碑和营业收入;往大了说,破坏的则是当地营商环境、市场生态,乃至一个地方的文旅发展和社会风气等等。看看淄博、“尔滨”、天水这些城市,他们之所以能有近悦远来的文旅生态,让人放心的“真香”价格,明明白白的消费环境,就是出圈“利器”之一。

如此看来,重塑价格诚信,增强消费者消费信心,才是目光长远的营商之道。值得肯定的是,如今,我区相关部门面对不合理物价的处罚力度正在加大,“顶格”重罚、处罚一个震慑一批的良好效果也在逐渐显现。不过,比严厉惩处更重要的是日常监管和预防。只有监管更趋精细、落在实处,不给不良商家违法空间,才能让消费者时时放心。同样,对商家来说,用“价格信得过”打造口碑,才会让消费者乐意买账。

浦发银行砥砺十载服务宁夏经济建设 扎根塞上继往开来“浦”写华章



浦发银行银川分行贷款支持新能源项目建设。

十年筚路蓝缕,砥砺奋进;十年蹄疾步稳,勇毅笃行。2014年4月,浦发银行从黄浦江畔落子黄河之滨,成为最早扎根塞上江南的股份制商业银行之一,谱写了一篇与宁夏社会经济发展同频共振的金融新篇章。十年来,浦发银行银川分行在自治区党委、政府和总行党委的正确领导下,在监管部门的悉心指导下,秉承“新思维、心服务”品牌主张,紧紧围绕自治区“三区建设”“四新任务”“五大战略”,以服务实体为己任,以特色经营谋突破,奋力绘就了一幅金融助力宁夏经济社会高质量发展的“浦发画卷”,用行动践行了“金融为人民美好生活创造价值”的企业使命。十年来,浦发银行银川分行累计为宁夏经济社会发展提供各类融资近2000亿元,绿色贷款占比位居宁夏各商业银行前列,小微企业贷款余额位居股份制商业银行前列,先后荣获总行2017年度、2022年度“十佳分行”荣誉称号,多次荣获自治区服务地方经济发展贡献奖、创新奖等荣誉,以务实行动践行金融工作的政治性和人民性,奋力书写助力宁夏经济高质量发展的“浦发答卷”。



浦发银行银川分行工作人员为客户提供温馨服务。



浦发银行银川分行营业网点。

聚焦重大项目,为宁夏高质量发展注入金融活水。浦发银行银川分行始终将支持自治区、银川市重大项目建设作为服务地方经济发展的主引擎,以建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区为牵引,聚力“六新六特六优”产业,通过“投行+商行”的股债贷一体化模式服务自治区经济建设,累计投入各类资金超过千亿元。积极“引金入宁”,通过债券承销、融资租赁、理财投资等多元化融资举措,引进区外、境外资金支持自治区、银川市基础设施建设,累计引入各类资金超500亿元。

践行“双碳”战略,打响“浦发绿创”金融品牌。围绕落实国家“双碳”战略和总行ESG框架体系,聚焦自治区“三区建设”“四新任务”“五大战略”,浦发银行银川分行切实提升绿色金融综合服务能力,大力支持清洁能源产业发展,加大绿色信贷投放,打造“浦发绿创”品牌。

助力产业升级,积极支持培育新质生产力。制造业是大国经济的“压舱石”。浦发银行银川分行围绕自治区“六新六特六优”现代产业基地建设,聚焦产业链、供应链、价值链,大力服务自治区工业强区战略实施,主动作为、长远布局,不断提升金融支持制造业高质量发展整体效能。

支持优势产业,金融赋能煤化工产业转型升级。煤化工产业作为自治区优势产业,已建成国内一流的现代煤化工产业示范区。浦发银行银川分行深入大型煤化工企业,积极支持宁夏宝丰能源集团等区内大型企业煤化工项目建设,累计投放信贷资金超200亿元,开启了浦发银行服务宁夏煤化工产业低碳绿色转型发展的新篇章。

运用科技手段,持续提升普惠金融服务质效。小微企业、个体工商户是就业的主渠道和经济发展的活力源,为充分

发挥金融对保就业、保市场主体的支撑效能,浦发银行银川分行依托总行科技优势,应用“智能+数据”业务模式,开发银税贷、浦链通、浦新贷、浦创贷、惠因贷、惠抵贷等一批线上批量化普惠产品,着力解决普惠金融的可获得性,全面提升服务普惠小微企业质效。

强化党建引领,汇聚高质量发展磅礴力量。振叶以寻根,观澜而索源。浦发银行银川分行始终坚持以高质量党建引领高质量发展,着力推动党建与业务相融互促。结合分行业务特点,着力打造过硬党建品牌,以绿色金融为特色的“塞上三色”党建品牌被评选为总行级党建品牌。注重营造阳光简单、协同共享的企业文化,开展丰富多样的职工文体活动,不断提升员工归属感、凝聚力和幸福指数。

积极投身公益,用行动践行社会责任。围绕脱贫攻坚、乡村振兴,浦发银行银川分行积极开展助农、兴农。践行绿色银行责任,和宁夏沙漠绿化与沙产业发展基金会签订战略合作协议,在灵武市共建“浦发林”。打造“小浦公益红”公益品牌。建立“小浦献血站”,常态化组织员工、客户累计献血量超6万毫升。联合宁夏义工志愿者联合会,不定期慰问孤儿、孤寡老人、残疾人等群体,用公益行动向社会传递阳光和爱。

砥砺前行,笃志前行。站在10周年的新起点,浦发银行银川分行将全面深入贯彻党的二十大精神以及中央金融工作会议精神,按照总行数字化转型的战略要求,全面做好金融“五篇大文章”,提升金融服务质效,优化客户体验,探索金融创新,不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏继续贡献力量。